Смирнов С. В., учитель

МОУ Маяковской ООШ

Гусевского р-на
Тема: « Поговори со мною, мама...»
Ступенька « Благодарение». Перед Престолом Небесным.
(внеклассное занятие проводится совместно с родителями)
Цель: способствовать приобщению родителей учащихся к духовному пространству православной культуры путем показа им нового уровня духовно-нравственного развития их детей, достигнутого  в ходе освоения курса « Православная культура».
Задачи:     

- Приобщение родителей учащихся к духовной культуре через раскрытие им значения понятия « благодарение».
· Ознакомление детей и родителей с основными чудотворными иконами Богородицы.
· Упрочение внутрисемейных связей на основе привития единого понима​ния детьми и родителями истинных ценностей жизни.

· Развитие мышления, эмоционально-чувственной сферы личности, коммуникативных навыков учащихся.

Оборудование:
· Репродукции (или слайды) икон Божьей Матери «Иверская», «Тихвинская», «Владимирская», «Казанская».
· Фотография собора Казанской Божьей Матери на Красной площади в Москве.
· Выставка поделок и рисунков учащихся.
· Карточки с заданиями для работы в группах.
Предварительное задание к занятию:
· Выучить стихотворения С. Городецкого « У Казанской Божией Матери» и Т. Леушинской «Перед чудотворной иконой Божией Матери» (индивидуальные задания).
· Совместно с родителями подготовить сообщения об истории «Тихвинской» и «Иверской» икон Божией Матери.
· Отобрать из всех своих творческих работ те, которые хотели бы представить на выставке для родителей.

Ход занятия
1. Обзорная «экскурсия» по выставке творческих работ, представленных учащимися (проводит учитель).
2. Ресурсный круг по впечатлениям родителей от работ детей. (Инструктаж для родителей по методике проведения Ресурсного круга проводит заранее подготовленный ученик).
3. Слово учителя.
Ребята, сегодня ваши родители увидели то лучшее, что вы создали на занятиях по курсу «Православная культура» за 4 года. Они порадовались за вас, искренне удивились, узнав о вас что-то для них ранее неведомое. Ваши родители посмотрели на вас как на людей подросших, изменившихся к лучшему и да​же преображенных. Вы стали такими и потому, что уроки православной куль​туры научили вас многому. Но все эти годы рядом с вами были ваши родители, которые помогали вам рисовать, создавать поделки, выполнять трудные зада​ния учебника. Давайте еще раз поблагодарим добрым словом ваших родителей и, прежде всего, мам.

4. Чтение учащимися стихотворений И. Бунина «Матери» и А. Пле​щеева «В бурю».
 5. Слово учителя.

Ребята, так же, как и каждый из вас надеется на помощь своей мамы, всегда, особенно в самые трудные времена, православные люди прибегали к помощи Божией Матери. Она во все времена добра ко всем христианам.

6. Работа с учебником.
Чтение главы «Заступница усердная» (с.148-14).
7.Представление икон.

Работа с  иллюстрациями (слайдами).
Демонстрируются репродукции или слайды с изображением икон Божией Матери: «Иверская», «Владимирская», «Тихвинская», «Казанская».
Учитель: Какое событие русской истории связано с иконой Божией Матери «Казанская»? (Ответы учащихся).
 Чтение учеником стихотворения С. Городецкого «У Казанской Божией Матери» (с.142).
Учитель:  В благодарность за помощь в победе над врагами князь Д. М.Пожарский возвёл собор Казанской иконы Божией Матери. (Демонстрируется фотография собора).
 Сообщения учащихся о «Тихвинской» и «Иверской» иконах Божией Матери.
Знакомство с историей создания чудотворной иконы Божией Матери «Владимирская».

 (Статью учебника на с. 149-152 читает один из родите​лей).
Чтение учеником наизусть стихотворения Т. Леушинской «Перед иконой Божией Матери» (с. 153).
8. Работа в группах(2 родителя + 2 ученика).
Учитель проводит инструктаж для родителей о правилах работы в группе.
Задания:

1-ая
группа: – Почему христиане называют Богородицу Матерью?
2-ая 
группа: – Как вы понимаете наставление, данное христианам апостолом Павлом: «Всегда радуйтесь, непрестанно молитесь, за все благодарите»?
З-ья группа: – Догадайтесь, почему ступенька «Благодарение» завершает «ступеньки восхождения» (см. с. 9 – «Ступеньки восхождения»)?
Выступления представителей групп (1 ученик, 1 родитель).
Учитель организует общее обсуждение и дает экспертную оценку.
9. Итог урока. Рефлексия.

Ресурсный круг (совместно дети и родители).
 Учитель:  Дорогие ребята, уважаемые родители! Сегодня, на одном из завершаю​щих занятий курса «Православная культура» в начальной школе, мы вместе дружно работали. Я прошу вас поделиться вашими впечатлениями от занятия. Что вам сегодня больше всего понравилось, что вас удивило, что запомнилось? Кого и за что вы хотели бы поблагодарить?

Учитель говорит последним: Сегодня мы вместе попытались подняться от трудностей и страстей жизни к добрым качествам наших душ. Нами сегодня руководила любовь. И я благодарю вас за это. Я рад, что дети благодарны родителям, что вы, папы и мамы, пора​довались за них. А вы, родители, я уверен, благодарны детям за веру, надежду, которыми они наделили сегодня вас.
10. Домашнее задание.
Учитель: Выразить свое отношение к нашему сегодняшнему занятию я предлагаю вам в рисунках на тему «Благодарение», которые вы вместе (родители и дети) создадите дома.
